



Воспитанники "художки".

## Юлия РАМИЛЬЦЕВА

Есть такая поговорка: "Сколько талантов за десятилетия работы вырастили педагоги - не сосчитать". А вот в Первоуральской художественной школе знают точную цифру - 1323. Именно столько человек выпустила "художка" за 35 лет своего существования. В этом году образовательное учреждение, как и город, отмечает свой юбилей. Первоуральску исполняется 280 лет, а "художке" - 35.

Набирают в школу 11-летних мальчишек и девчонок. Для того чтобы начать обучение, ребята проходят вступительные испытания. Конкурс определяет самых талантливых. Впереди у ребят четыре года обучения тонкостям изобразительного искусства.

Сказать, что в "художке" учат просто рисовать, нельзя. Помимо рисунка здесь изучают живопись и скульптуру, основы композиции и историю искусства. Причем педагоги следуют не только государственному образовательному стандарту, но и применяют свои авторские методики. К слову, о педагогах: их в "художке" десять, шесть из них имеют высшую квалификационную категорию. О каждом из них ученики и выпускники могут сказать много теплых слов.

Молодой педагог Т. В. Бельц. Татьяна

# ДВЕРЬ В МИР ИСКУССТВА

## Первоуральской "художке" - 35 лет!

### КСТАТИ

Работы учеников и педагогов художественной школы украшают стены Администрации городского округа Первоуральск.

Владимировна в школе работает десять лет. Творческий наставник, постоянно реализующий различные социальные проекты. Очень любит детей Н. Д. Олейникова. Стаж работы Натальи Дмитриевны - четверть века. Ее отличают последовательность, логичность в работе. Ученики Н. Д. Олейниковой достигают серьезных успехов. А еще мальчишки и девчонки всем сердцем любят своего наставника.

Как и Наталья Дмитриевна, четверть века в школе работает С. В. Предеин. Сергей Викторович 16 лет возглавлял школу. А сейчас он вновь самый любимый наставник для ребят. И это не случайно. Массовому обучению Сергей Викторович предпочитает индивидуальный подход. Не только ученики, но и сам педагог - активный участник всевозможных выставок не только городского, но российского и даже международного уровней. Член Союза художников России, педагог с 20-летним стажем работы - все это о Л. Г. Клименко.

Вместе с Людмилой Георгиевной, любящей графическое искусство, различные техники осваивают и дети. Причем ребята не только рисуют карандашами или углем, но и осваивают печатную графику.

Молодой педагог О. В. Маглиева в мае представит свою персональную выставку в нашем городе. Чуть ранее ее работы видели жители Уфы, а осенью с творче-

ством Ольги Владимировны смогут познакомиться наши соседи из Ревды. На выставки и конкурсы Ольга Владимировна направляет и своих учеников. Так, недавно ее подопечные приняли участие в международной выставке. Работы первоуральцев были признаны одними из лучших.

Единственный теоретический предмет в художественной школе преподает А. Я. Пастухова. Почти 30 лет Алехтина Яковлевна знакомит ребят с историей искусства и прививает им художественный вкус.

Не боги горшки обжигают. Их, и не только, создают ученики А. Г. Золотова. Скульптуры из глины и других материалов, сюжетные композиции, декоративные и объемные работы - все это создают своими руками подопечные Алексея Георгиевича.

Выпускница "художки", а ныне ее преподаватель З. И. Демина детей обучает уже более 20 лет. Зинаида Ивановна методична, грамотна, последовательна в работе. Она старается привить своим ученикам любовь к искусству, вырастить их трудолюбивыми людьми.

Вместе с О. В. Бучкевич ребята постоянно выезжают на пленэр. Причем не только в красивые уголки Первоуральска, но и в другие города. Это нравится и детям, и самому педагогу, преподающему вот уже 20 лет.

Постоянный участник выставок, руководитель мастер-классов для педагогов, наставник, все время находящийся в поиске новых идей, - все это о педагоге с 25-летним стажем О. В. Предеиной.

"Художке" повезло не только с педагогами, но и с директором. В. В. Тумаков с кистью не расстается. Несмотря на то, что вот уже шестой год Владимир Викторович занимается административной работой, он успевает уделять время и внимание и

созданию новых авторских работ. Его картины можно увидеть на стенах Управления здравоохранения города. Его персональные выставки открываются как в зале школы, так и на других площадках города, и не только.

Маститые педагоги обучаут талантливых учеников. Первоуральские ребята в разное время становились призерами международных выставок, проходивших в Польше, Чехии, Греции, Японии, Словении и других странах.

Влюбленные в свое дело учителя передают свое чувство и детям. Не случайно около 30 процентов выпускников "художки" поступают в профильные учебные заведения: архитектурные и художественные училища и академии, графические факультеты педагогического и других университетов.

- Наша задача - дать нашим ученикам художественное образование, приоткрыть для них дверь в мир искусства, научить видеть прекрасное в обыденном, - говорит заместитель директора Первоуральской художественной школы В. В. Тумакова.

### ВАМ, РОДИТЕЛИ

В настоящее время большая часть учащихся художественной школы - 216 мальчишек и девчонок - постигают азы искусства бесплатно, но существует и коммерческий набор. Кроме того, в "художке" ждут и самых маленьких. Занятия здесь проводят и для шестилетних малышей. Ребят постарше приглашают на летние подготовительные курсы. А 27 мая состоится вступительный экзамен для всех, кто желает стать учеником Первоуральской художественной школы.

Фото С. БИРОКОВА.